
REBALANS SREDNJEROČNIH RAZVOJNIH DOKUMENTOV

»Kaj kdo dela in ne,
kaj kdo govori!«
Predsednik izvršnega sveta Jurij Zavec:
»Več in bolje bo treba delati, pozornost
moramo dati kvalitativnim razvojnim
dejavnikom«

Že v resoluclji o polltlkl izvajanja
družbenega piana občine Bežf-
grada za obdobje 1981-85 v letu
1982 smo si za Bežigradom kot
pomembno nalogo zastavill, da
bomo preverili skladnost zastav-
Ijenih ciljev in nalog v samouprav-
no sprejetih srednjeročnih plan-
skih dokumentih z bistveno skrče-
nimi materialnimi možnostml ra-
zvoja na področju družbenih de-
javnosti, stanovanjskega in komu-
nalnega gospodarstva. Zavezali
smo se, da bomo skladno z določi-
II zakona o sistemu družbenega
planlranja v primeru večjih odsto-
panj izdelall in do konca leta spre-
jeli ustrezne spremembe in dopol-
nitve »rednjeročnih pianov. Čas je
dozorel. "Predsedstvo SFRJ je
ugotovilo zožene možnosti druž-
benoekonomskega razvoja glede
na predvidevanja v srednjeročnlh
dokumentih. Ključno izhodišče v
dokumentih na zvezni ravni je, da
razvo|ne usmeritve premalo upo-
števajo soodvisnost razvoja od
vključevanja v mednarodno deli-
tov dela. Tudi dokumenti naše re-
publlke, vezani na izdelavo reba-
lansa srednjeročnega plana, vse-
bujejo strate&ko usmeritev v izvoz
in izvajanje stabilizacije.

REBALANS
DO KONCA SEPTEMBRA

Delegati vseh treh zborov občin-
ske skupščine so na seji 25. marca
sprejeli odlok o pripravi in sprejetju
sprememb in dopolnitev družbene-
ga plana občine Bežigrad za ob-
dobje od 1981-1985. leta. Z odlo-
kom sp zavezali izvršni svet, da do
30. junija pripravi in predloži skup-
ščini osnutek, do 30. septembra pa
predlog sprememb in dfjpolnitev
tega dokumenta. Izvršni svet je že
pripravil analizo spremenjenih po-
gojev gospodarjenja in možnosti
razvoja vobčini. Ta boslužila nosil-
cem planiranja, ki so v tem času
pred najodgovornejšo nalogo, da
analizirajo svoje razvojne možnosti
in obveznosti in se pravočasno in
učinkovito vključijo v aktivnosti pri
spremembah in dopolnitvah sred-
njeročnih planskih dokumentov,

Med vsebinskimi razlogi za spre-
membo srednjeročnih planskih do-
kumentov izstopajo nesorazmerje
med rastjo cen osnovnih surovin in
repromaterialov na eni ter končnih
izdelkov na drugi strani, ki je nepo-
sreden povod za stagnacijo realne
rasti dohodka; izpad računalniške
proizvodnje zaradi administrativ-

nega posega in neenakopravnega
odnosa do tujih dobaviteljev oziro-
ma njihovih zastopnikov in doma-
čih proizvajalcev: zmanjšanje števi-
la ključnih naložb, zmanjšanje šte-
vila in spremembastrukture objek-
tov druibenega standarda, predvi-
denih v samoupravnih sporazumih
o temeljih plana samoupravnih in-
teresnih skupnosti družbenih de-
javnosti in družbenega standarda;
neuresničevanje nalog iz samou-
pravnih sporazumov o temeljih pla-
nov občinskih. stanovanjske in ko-
munalne skupnosti ter planskih do-
kumentov nekaterih organizacij
združenega dela, ki so nosilke ra-
zvoja za Bežigradom.

TRI GOSPODARSKE NALOŽBE
DO LETA 1985

-Vse to in realni pogledi na današ-
njo stvarnost \n razvojne možnosti.
so osnova za ugotovitev, da v letih
1983-85 ne bomo dosegli 7 odstot-
ne realne rasti dohodka. Razloga
sta zlasti dva: prvi je posledica no-
vih predpisov o obračunavanju
amortizacije, drugi pa neuresniči-
tev dveh od petih načrtovanih na-
ložb. V tem srednjeročnem obdob-
ju namreč ne moremo računati na
prispevek k povečanju dohodka \z
tovarne termoizolacijskih elemen-
tov Termike, projekt pentaeritritola
pa bo Belinka realizirala v Lendavi.
Rast dohodka bo odvisna tako zla-
sti od boljšega deta in boljšega iz-
koriščanja obstoječih proizvodnih
zmogljivosti. V načrtu ostajajo tri
naložbe, ki ustrezajo tudi republi-
škim kriterijem: tovarna knjig Mla-

• dinske knjige, ki je izrazito izvozno
usmerjena, proizvodnja perspojin v
Belinki, kjer gre za nadomeščanje
uvoza, k prestrukturiranju gospo-
darstva pa.bo prispevala tovarna
računalnikov- Iskra Delte. Manjši
obseg naložb in usmeritev v inten-

.zivnejše poslovanje imata za logič-
no posledico zmanjšanje planirane
rasti zaposlova.n;a; še večji pa bo
poudarek zaposlovanju deiavcev z
zahtevnejšimi poklici in višjo izo-
brazbo Ali v številkah: z rebalan-
som bi predvideli v obdobju
1981-85 3,2 odstotno rast dohodka
in 1,2 odstotno rast zaposlovanja.

VEČJI IZVOZ,
Kl JE TEMELJ RAZVOJA

Glede na zmanjšano rast doma-
čega povpraševanja, sorazmerno
nizko vključenost bezigrajskega
gospodarstva v izvoz in potrebe po
ugodnih deviznih učinkih zaradi

zagotavljanja nujnega uvoza so-
dobne tehnologije in potrebnih re-
promaterialov, bo potrebna še hi-
trejša izvozna dinamika, kot je bila
prvotno predvidena (za 0,7 indek-
sne točke ob nespremenjeni rasti
uvoza). Nobenega dvoma ni, da so
prizadevanja za okrepitev ekonom-
skih odnosov s tujino izhodišče be-
zigrajskega razvoja in pogoj dina-
mične razvojne politike

Do konca srednjeročnega ob-
dobja bosta osebna in splošna po-
raba naraščali za 10 odstotkov po-
časneje od dohodka, sredstva za
skupno porabo pa po enaki stopnji,
kot dohodek.

Ponovno pa je treba preveriti, v
kakšnem obsegu bo možno uresni-
čevanje pravic, programov, obvez-
nosti in naložb na področju druž-
benih dejavnosti. Občanom bomo
še naprej zagotavljali minimalno
socialno varnost, cilji socialnega
razvoja nasploh pa se bodo ven-
darle morali znižati. Naložbe na po-
dročju družbenih dejavnosti porme-
nijo uresničevanje programa dru-
gega in tretjega samoprispevka
Spremembe zakonodaje v stano-
vanjskem in komunalnem gospo-
darstvu pomenijo tildi spremenjeni
način financiranja in s tem praktič-
no enoletni izpad načrtovane grad-
nje - na stanovanjskem področju
pomeni to več kot 600 stanovanj
manj. Delovni osnutek novega Ge-
neralnega urbanističnega plana pa
je odprl nekatere dileme, saj zlasti
na štirih področjih negira samou-
pravne dogovore o prostorskem ra-
zvoju Bežigrada.

POTREBNA
JE VEČJA ENOTNOST

Predsednik izvršnega sveta Jurij
Zavec je na seji predsedstva občin-
ske konference SZDL ob predstavi-
tvi analize spremenjenih pogo\ev
poudaril veliko odgovornost nosil-
cev planiranja in dejal, da nioramo
rebalans srednjeročnih aktov razu-
meti kot »stabilizacijo v pravem
smislu besede. Več in bolje bo tre-
ba delati, več se dogovarjati znotraj
našega samoupravnega sistema.
Vlogo planiranja je treba utrditi in
okrepiti ustavno vlogo temeljnih
orifanizacij zdrutenega dela. Pou-
darek moramo dati kvalitativnim
razvojnim dejavnikom. Graditi mo-
ramo na večji enotnosti. Z manj kri-
tizerstva, z odprtim dialogom se
moramo dokopati do realnih skup-
nih odločitev. Tudi v današnjem
težkem gospodarskem položaju ni
razlogov za apatijo«, je pribil pred-
sednik izvršnega sveta Jurij Zavec.
»Upoštevajmo razmere, v katerih
danes živimo in naslednji kriterij:
kaj kdo dela in ne, kaj kdo govori«

STANE DROLJC


